
1 

台灣首府大學執行教育部高等教育深耕計畫 

各項子計畫成果報告 
 

注 

意 

事 

項 

◎本表請於執行完竣後１５日內繳交。 

◎執行名稱：請填寫與企劃書相同之名稱。 

◎執行面向：請勾選與執行名稱相符之項目，可複選。 

◎執行日期：請以「民國」紀年填寫。 

◎執行時間：請以「２４小時制」填寫。 

◎內容簡述：請以５０字以內之內容說明執行內容。 

◎執行成果：請以新聞稿（大約８００字）格式撰寫，必須包含執行日期、執行單位、執行宗旨、執行情形、執行成效、反思檢討等內容。 

◎執行成效：必須包含質化、量化之執行成效。 

◎執行照片：請檢附至少６張照片並說明內容；請將照片原始檔寄至 dean@tsu.edu.tw 。 

◎附件資料：請檢附與執行名稱之相關資料並依序標註序號。 
 

執行面向 
■ □ ■ □ 

落實教學創新 發展學校特色 提升高教公共性 善盡社會責任 

執行名稱 108 學年度第二學期幼教系弱勢學生輔導課程 

執行日期 109 年 04 月 12 日～109 年 06 月 14 日 執行時間 08 時 00 分～17 時 00 分 

執行地點 TA211、TA307、TA308 教室 

執行單位 
主辦單位 台灣首府大學高等教育深耕計畫辦公室 

協辦單位 幼兒教育學系 

內容簡述 

為落實高教公共性與提升教學品質，本系透過授課教師觀察發現，部份弱勢學生因家庭

經濟狀況不佳，須自給自足賺取學費，因而造成學習成效不佳並影響學習意願，故建請

開設相關輔導課程共計 7門課程，該次規劃輔導課程有「教育社會學」、「家庭發展」 

、「幼兒學習評量」、「幼兒情緒與社會行為」、「代間關係」、「幼兒社會探究與情

緒表達」及「幼兒園教保實習（一）」，分別請老師利用假日到校進行課業輔導，並進

行相關輔導，以利學生學習其專業領域知識，也為未來課業與教檢進行準備。 

執行成果 

本輔導計畫共計開設 7門課程，分別由五位老師授課，詳細授課日期和時間如下表所列 

日期 時間 內容 授課教師 

04/12～05/03（星期日） 08：00～12：00 教育社會學 陳孟秦老師 

04/12～05/03（星期日） 13：00～17：00 家庭發展 鄭雅婷老師 

04/12～05/03（星期日） 08：00～12：00 幼兒學習評量 鄭雅婷老師 

04/12～05/03（星期日） 13：00～17：00 幼兒情緒與社會行為 陳孟秦老師 

05/17～06/07（星期日） 08：00～12：00 幼兒社會探究與情緒表達 陳孟秦老師 

05/17～06/07（星期日） 08：00～12：00 代間關係 林美杏老師 

05/17～06/07（星期日） 13：00～17：00 幼兒園教保實習（一） 林美杏老師 

   06/14   （星期日） 08：00～17：00 幼兒園教保實習（一） 莊宗倩老師 

本輔導計畫是因應學生學習需求開設的，根據學生回饋與教師回應發現，本次授課時間

顧及學生需求且內容補強了課堂中學習不足之處。 

執行成效 辦理場次 29 參與人數 275 平均滿意度 89% 
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執行成效 

◎其他質化、量化之成效：（請條列式說明） 

1.提升弱勢學生的幼兒教育專業知識與能力。 

2.提高參與幼兒教育師資檢定考試的意願。 

3.超過 9成以上的學生滿意輔導課程的整體成效。 

4.強化友善校園學習氛圍之推廣。 

檢討事項 

◎針對本子計畫之執行過程進行檢核並提出改善或建議事項：（請條列式說明） 

1.本次課程的執行過程順利圓滿，同學也對校方和老師願意提供額外的輔導課程表示感

謝。然而，下次如果還有相似的輔導課，建議可以開放給高年級的學長姐共同參與，

將有助於同學準備未來的師培檢定考試。 

2.輔導課程多數於星期六和日辦理，依據同學建議，也許部分課程可以利用週間夜間進

行，以便住宿的同學參與。 

3.感謝老師針對四年級的輔導課程進行素養題型的討論與活動帶領，這對同學參與教甄

與教檢有極大的幫助。往後的輔導課程甚至是正規課程亦可朝這方面進行。 

執行照片 

  

▲莊宗倩老師～幼兒園教保實習（一） ▲莊宗倩老師～幼兒園教保實習（一） 

  

▲林美杏老師～幼兒園教保實習（一） ▲林美杏老師～幼兒園教保實習（一） 

  

▲陳孟秦老師～幼兒社會探究與情緒表達 ▲陳孟秦老師～教育社會學 
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執行照片 

  

▲陳孟秦老師～幼兒情緒與社會行為 ▲鄭雅婷老師～幼兒學習評量 

  

▲林美杏老師～代間關係 ▲鄭雅婷老師～家庭發展 
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附件 活動海報 
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附件 問卷分析 

 

【執行日期】1 0 9 年 04 月 12 日～1 0 9 年 05 月 03 日 

【輔導教師】陳孟秦老師 

【課程名稱】教育社會學 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 80% 

二、輔導中或的許多的創新想法 84% 

三、輔導中能積極參與討論表達 94% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 94% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 90% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 89% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 90% 

 

 

 

 

 

【執行日期】1 0 9 年 04 月 12 日～1 0 9 年 05 月 03 日 

【輔導教師】鄭雅婷老師 

【課程名稱】家庭發展 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 90% 

二、輔導中或的許多的創新想法 84% 

三、輔導中能積極參與討論表達 92% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 97% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 90% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 90% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 92% 
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【執行日期】1 0 9 年 04 月 12 日～1 0 9 年 05 月 03 日 

【輔導教師】鄭雅婷老師 

【課程名稱】幼兒學習評量 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 78% 

二、輔導中或的許多的創新想法 89% 

三、輔導中能積極參與討論表達 89% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 89% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 91% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 96% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 93% 

 

 

 

 

 

【執行日期】1 0 9 年 04 月 12 日～1 0 9 年 05 月 03 日 

【輔導教師】陳孟秦老師 

【課程名稱】幼兒情緒與社會行為 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 78% 

二、輔導中或的許多的創新想法 88% 

三、輔導中能積極參與討論表達 90% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 86% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 88% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 86% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 90% 
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【執行日期】1 0 9 年 05 月 17 日～1 0 9 年 06 月 07 日 

【輔導教師】陳孟秦老師 

【課程名稱】幼兒社會探究與情緒表達 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 88% 

二、輔導中或的許多的創新想法 86% 

三、輔導中能積極參與討論表達 96% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 92% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 92% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 86% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 92% 

 

 

 

 

 

【執行日期】1 0 9 年 05 月 17 日～1 0 9 年 06 月 07 日 

【輔導教師】林美杏老師 

【課程名稱】代間關係 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 86% 

二、輔導中或的許多的創新想法 76% 

三、輔導中能積極參與討論表達 90% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 90% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 88% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 92% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 86% 
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【執行日期】1 0 9 年 05 月 17 日～1 0 9 年 06 月 07 日 

【輔導教師】林美杏老師 

【課程名稱】幼兒園教保實習（一） 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 83% 

二、輔導中或的許多的創新想法 83% 

三、輔導中能積極參與討論表達 89% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 83% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 89% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 94% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 83% 

 

 

 

 

 

【執行日期】1 0 9 年 06 月 14 日 

【輔導教師】莊宗倩老師 

【課程名稱】幼兒園教保實習（一） 

【問卷分析】 

項  目 平均分數 

一、輔導前自覺該課程專業知識的認識 93% 

二、輔導中或的許多的創新想法 87% 

三、輔導中能積極參與討論表達 93% 

四、輔導後能提升該課程的專業知識 93% 

五、輔導課程結束後有助未來生涯發展 98% 

六、輔導課程是否感受到友善校園學習氛圍 98% 

七、輔導課程整體是否有收穫且滿意的 95% 

 


